CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informapje prawn_ie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POzIOM PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Data: 2 czerwca 2022 r. Uprawnienia zdajacego do:

GobzINA RozPoczecia: 9:00

D nieprzenoszenia zaznaczen na karte

C7AS PRACY 170 m I nut D dostosowania zasad oceniania

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 45

D dostosowania w zw. z dyskalkulia.

EMAP-P0-100-2206

Instrukcja dla zdajacego
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W
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-35).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke

z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakoéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (29-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.

Uktad graficzny
© CKE 2021



W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba V128 : /64 jest réowna

A. %\/E B. 2 C. V2 D. 2¢2

Zadanie 2. (0-1)
-3 ,=3 .0

Liczba % jest réwna
2 -3 -4

Zadanie 3. (0-1)
Liczba dwukrotnie wieksza od log3 + log?2 jest réwna

A. log12 B. log36 C. log10 D. log25

Zadanie 4. (0-1)
30% liczby x jesto 2730 mniejsze od liczby x. Liczba x jest réwna

A. 3900 B. 1911 C. 9100 D. 2100

Zadanie 5. (0-1)
Dla kazdej liczby rzeczywistej a wyrazenie 5 — (4 + 2a)(4 — 2a) jest rowne

A. —4a®>—16a—11 B. 4a®-11
C. —4a*-11 D. 4a®?+16a—11
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
Jedna z liczb spetniajgcych nieréwnosé x* — 3x3 + 3 < 0 jest

A 1 B. (=1) C. 2 D. (=2)

Informacja do zadan 7. i 8.

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem
f(x) = 2x? + 5x.
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Zadanie 7. (0-1)
Osig symetrii wykresu funkcji f jest prosta o réwnaniu

A x=—%
B x=%

C y=—%
D y=—%

Zadanie 8. (0-1)
Funkcja kwadratowa g jest okreslona wzorem g(x) = 2x? — 5x. Wykres funkcji g jest

symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem osi Ox.

symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem osi Oy.

symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem poczgtku uktadu wspétrzednych.
przesuniety wzgledem wykresu funkcji f o 10 jednostek w kierunku przeciwnym do
zwrotu osi Ox.

©OO0Ow2>»
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)
Roéwnanie (x? — 27)(x? + 16) = 0 ma doktadnie

A. jedno rozwigzanie rzeczywiste.
B. dwa rozwigzania rzeczywiste.
C. trzy rozwigzania rzeczywiste.
D. cztery rozwigzania rzeczywiste.

Zadanie 10. (0-1)
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = % — 4 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 0.
Liczba f(2) — f(—2) jestréwna

A. (-8) B. (—4) C. 4 D. 0

Zadanie 11. (0-1)
Punkt M = (3,—2) nalezy do wykresu funkgcji liniowej f okreslonej wzorem
f(x) =5x + b — 4. Wynika stad, ze b jest rowne

A (-17) B. (-13) c. 13 D. 17

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) = —2(x — 1)? + 3 jest rosngca
w przedziale
A. (—x,1) B. (—2,+) C. (—,3) D. (1,4)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 13. (0-1)
Na rysunku jest przedstawiony fragment wykresu funkcji y = f(x).
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W przedziale (—4,6) réownanie f(x) =—1

nie ma rozwigzan.

ma doktadnie jedno rozwigzanie.
ma doktadnie dwa rozwigzania.
ma doktadnie trzy rozwigzania.

Cow>»

Zadanie 14. (0-1)

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = 2;7122 dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Pigty

wyraz tego ciggu jest rowny

A. (—%) B. % C. % D. (—1)

Zadanie 15. (0-1)
Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, jest arytmetyczny. Roznica tego
ciggu jestrowna 2 oraz ag = 48. Czwarty wyraz tego ciggu jest rowny

A 2 B. 24 C. 3 D. 40
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-1)

Kat a jestostryi sina = % .Wtedy cos?(90° — a) jest réwny

Nelié;

2 4
B. 9 C. 9 D.

Ol —

Zadanie 17. (0-1)
Na tréjkgcie ostrokatnym ABC opisano okrag o $srodku O. Miara kata ABC jest rowna 65°.
Miara kata ACO jest rowna

A. 130° B. 25° C. 65° D. 50°

Zadanie 18. (0-1)
Tréjkat ABC jest prostokagtny. Odcinek AD jest wysokoscig tego tréjkgta poprowadzong
z wierzchotka A na przeciwprostokatng BC. Wtedy

A |AD| _ |CD| B |AD| _ |CD| c |AD| _ |AC| D |AD| _ |BC|
|AB|  |AC] - |AB|  |AD| © |AB|  |AB] " |AB|  |BD|
Zadanie 19. (0-1)
Pole rombu o obwodzie 20 ikacie rozwartym 120° jest réwne
25V3 5/3 25 25V3

Zadanie 20. (0-1)
W trojkgcie miary katéw sg réwne: «, 4a, a + 30°. Miara najwiekszego kata tego tréjkata jest
réwna

A. 55° B. 90° C. 100° D. 120°

Strona 10 z 26
EMAP-PO_100



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 21. (0-1)
Na boku BC kwadratu ABCD (na zewnatrz) zbudowano trojkat rownoboczny BEC (zobacz
rysunek).

D C
E
A B
Miara kata DEC jest réwna
A. 10° B. 20° C. 15° D. 30°

Zadanie 22. (0-1)

Proste o réwnaniach y = — %x —2o0raz y= %x + 1 sa prostopadte. Wynika stad, ze

21 11
A. m=715 B. m=-15 C. m=-2 D. m=3

Zadanie 23. (0-1)
Proste o réwnaniach y = —3x +% oraz y = %x — 3 przecinajg sie w punkcie P = (xq, o).
Wynika stad, ze

A. x>0 i y5>0. B. x>0 i y,<0.
C. xg<0 i y,>0. D. <0 i y,<0.

Zadanie 24. (0-1)
Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest rowna 42. Liczba wszystkich wierzchotkéw
tego graniastostupa jest rowna

A 14 B. 28 C. 15 D. 42
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 25. (0-1)
W ostrostupie prawidtowym trojkgtnym wszystkie krawedzie majg dtugos¢ 8. Pole powierzchni
catkowitej tego ostrostupa jest rowne

A. 64V3 B. 64V2 C. 16V3 D. 16v2

Zadanie 26. (0-1)
Rozwazamy wszystkie liczby naturalne czterocyfrowe, ktérych suma cyfr jest réwna 3.
Wszystkich takich liczb jest

A. 13 B. 10 c. 7 D. 9

Zadanie 27. (0-1)

W pudetku sg tylko kule biate, czarne i zielone. Kul biatych jest dwa razy wiecej niz czarnych,
a czarnych jest trzy razy wiecej niz zielonych. Z pudetka losujemy jedng kule.
Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest rowne

2 2 1
A.§ B.§ C'E

Zadanie 28. (0-1)
W pewnej grupie uczniéw przeprowadzono ankiete na temat liczby odstuchanych audiobookéw
w lutym 2022 roku. Wyniki ankiety przedstawiono w tabeli.

Liczba odstuchanych audiobookéw 0 1 2 3 4 7

Liczba uczniow 9 5 3 4 1 3

Mediana liczby odstuchanych audiobookéw w tej grupie uczniéw jest rowna

A 3 B. 2 C. 1 D.%
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwigz nieréwnosc¢
—3x%+8>10x
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej y takich, ze x #y
prawdziwa jest nierbwnos¢
(1 4 )2 x? + 4y?

sXtgy 3
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Funkcja kwadratowa f ma doktadnie jedno miejsce zerowe rowne 2. Ponadto f(0) = 8.
Wyznacz wzér funkcji f.
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Trojwyrazowy cigg (x,3x + 2,9x + 16) jest geometryczny. Oblicz x.
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Zadanie 33. (0-2)
Dany jest trapez prostokatny ABCD. Podstawa AB tego trapezu jest réwna 26, a ramie BC

ma dtugos¢ 24. Przekatna AC tego trapezu jest prostopadta do ramienia BC (zobacz
rysunek). Oblicz dtugos¢ ramienia AD.

D C

24
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Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych wiekszych od 53 losujemy jedng liczbe.

Niech A oznacza zdarzenie polegajgce na wylosowaniu liczby podzielnej przez 7. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A.
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Punkt A = (1,—3) jest wierzchotkiem trojkata ABC, w ktorym |AC| = |BC]|.
Punkt S = (5,—1) jest $rodkiem odcinka AB. Wierzchotek C tego trojkata lezy na prostej
orownaniu y = x + 10. Oblicz wspotrzedne wierzchotkdw B i C tego trojkata.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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